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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2019. – 229 с.

У збірнику наведені матеріали XIІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХIІ Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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ПРАЦЮЮТЬ НА ПРИРОДНОМУ ГАЗІ
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Україна має розвинену газотранспортну мережу, яка по протяжності (37,6 тис. км), є однією з 
найбільших у світі. Для забезпечення роботи наших газопроводів використовуються десятки 
компресорних станцій. Вони компенсують падіння тиску в магістральних газопроводах, підтримуючи 
його в інтервалі 4…8 МПа.

Перед подачею в головну компресорну станцію газ, що поступає зі свердловин, піддається 
осушенню. Така процедура потрібна, оскільки практично в усіх випадках природні і нафтові гази 
містять водяну пару і навіть краплинну вологу, які призводять до корозії елементів арматури і 
трубопроводів. Окрім Н2О в названих газах є присутніми важкі вуглеводні (три і більше атомів 
вуглецю в молекулі). За певних умов вони можуть конденсуватися, утворюючи рідкі емульсії і тверді 
гідрати. Це створює труднощі при роботі устаткування магістральних мереж. Очищення природного 
газу від вищих вуглеводнів і сірчистих з'єднань практикується також в технології виробництва 
аміаку.

Серед множини технічних рішень для отримання високотемпературних фракцій природного 
газу перспективними являються схеми на базі пульсаційних і вихрових труб. Особливістю цих 
безмашинних пристроїв є відносна компактність, надійність і багатофункціональність. Такі апарати 
можуть одночасно видавати холодний і нагрітий потоки, а також відділяти фракції безпосередньо в 
камері енергетичного розділення. 

В соплах вихрових сепараторів природного газу, спрацьовується здебільшого наявний 
перепад тисків. За рахунок цього спрощуються схемні рішення, оскільки немає необхідності 
встановлювати окремий компресор для живлення газодинамічних апаратів. Вихрові труби 
використовують в комбінованих охолоджувачах наряду з детандерними ступенями. Послідовне 
включення розширювальних апаратів дозволяє понизити тиск на вході в другий і наступні каскади. 
Це призводить до росту розмірів проточної частини пристрою і підвищення його ефективності за 
рахунок позитивного впливу масштабного чинника.

Гарячі потоки вихрових труб подають на обігрів окремих елементів арматури, наприклад, 
регуляторів тиску. За рахунок цього виключається утворення холодних зон на рухливих частинах 
клапанів приладів управління і зменшується вірогідність появи «гідратних пробок» на рухливих 
частинах пристроїв. 

Газодинамічні апарати, призначені для газової промисловості, працюють в умовах 
підвищених абсолютних тисків. Тому на їх температурно-енергетичні характеристики суттєво 
впливає ефект Джоуля-Томсона. В деяких випадках величина дросель-ефекту виявляється сумірною з 
газодинамічною складовою процесу охолодження. Можливі навіть режими, при яких температура 
"гарячого потоку" виявляється нижче за температуру стислого газу на вході в апарат.  

Значні витрати робочого тіла обумовлюють підвищені розміри проточної частини і усього 
пристрою в цілому. Між тим, більшість доступних експериментальних даних отримана в 
маломасштабних вихрових апаратах з діаметром камери енергетичного розділення менш ніж 20 мм. 
В якості робочого середовища в таких дослідах використано стиснуте повітря з температурою,
близькою до довкілля [1]. Враховуючи специфічні особливості, вихрових апаратів, що призначені 
для газової промисловості, були проведені дослідження сукупності пристроїв при підвищених 
тисках. Отримані дані дозволили уточнити вплив масштабного чинника і оцінити міру впливу 
дросель-ефекту на температурні характеристики холодильно-нагрівальних пристроїв.
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